

РЕЦЕНЗИЯ

на информационно-аналитический обзор «Туберкулез в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах», подготовленный группой авторов - сотрудников Федерального государственного бюджетного учреждения «Новосибирский научно-исследовательский институт туберкулеза» Министерства здравоохранения Российской Федерации

В информационно-аналитическом обзоре представлен анализ эпидемической ситуации по туберкулезу в регионах Сибирского и Дальневосточного федеральных округов. Проведена оценка качества профилактических, диагностических и лечебных мероприятий в субъектах округов за период 2018-2019 г. Авторами определены значимые тенденции в организации противотуберкулезной помощи населению регионов Сибирского и Дальневосточного федеральных округов, что помогает определить приоритетные мероприятия для повышения эффективности мер по профилактике, своевременному выявлению и эффективному лечению больных туберкулезом.

Информационно-аналитический обзор содержит сведения о численности населения на территориях. Анализ эпидемической ситуации по туберкулезу представлен разделами: общая заболеваемость туберкулезом, заболеваемость туберкулезом детей 0-14 лет, заболеваемость туберкулезом среди подростков 15-17 лет, множественная лекарственная устойчивость, туберкулез и ВИЧ-инфекция, рецидивы туберкулеза, смертность от туберкулеза с отдельным подробным анализом случаев смерти от туберкулеза детей 0-17 лет в 2018 и 2019 годах. Раздел «Организация выявления больных туберкулезом» содержит подробный анализ эффективности выявления различными методами, охват, а так же данные по организации своевременного выявления туберкулеза среди детей и подростков. В разделе «Микробиологическая диагностика туберкулеза» представлены лабораторная служба медицинских организаций первичной медико-санитарной помощи, выполняющая исследования по диагностике туберкулеза методом световой микроскопии; лабораторная служба противотуберкулезной сети, выполняющая исследования по диагностике туберкулеза микробиологическими методами, а так же приведен анализ применения молекулярно-генетических исследований при диагностике туберкулеза.

Информационно-аналитический обзор содержит подробные сведения о структуре противотуберкулезной службы в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах, коечном фонде и обеспечении специалистами.

Авторами обзора оценена эффективность деятельности медицинских организаций в различных регионах по показателям эффективности лечения больных туберкулезом, организации противотуберкулезной работы, диспансерной работы с детскими контингентами, профилактической работы в группах риска и очагах туберкулезной инфекции.

Информационно-аналитический обзор, составленный коллективом авторов актуален и своевременен, он представляет несомненный интерес для врачей для врачей-фтизиатров, эпидемиологов и организаторов здравоохранения, а так же для аспирантов и клинических ординаторов.

Информационно-аналитический обзор «Туберкулез в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах» может быть рекомендован к изданию в представленном виде.

РЕЦЕНЗЕНТ

Заведующий кафедрой фтизиатрии
Федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Кемеровский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
к.м.н., доцент

Пьянзова Т.В

Подпись заверяю



Управление кадров

Специалист по кадрам

Т.В. Пьянзова